
令和７年第８回下松市教育委員会定例会議事録 

 

１ 開催日時 令和８年８月２８日（木）後１時３０分～午後２時１０分 

２ 開催場所 下松市役所 ５階 教育委員室 

３ 出席委員等 教育長 玉川  良雄 

 委員 江口 雄二 

 委員 林 哲人 

 委員 木佐谷 真理子 

   委員 笠谷 由美子 

４ 会議に出席した事務局職員 

 教育部長 原田 幸雄 

 教育次長 引頭 康行            

 学校教育課長 田谷 義和 

 学校給食課管理係長 中村 あずさ 

 生涯学習振興課長 戸髙 孝文 

   図書館長          網本 浩明 

５ 会議の書記     教育総務課課長補佐 村上 大 

６ 会議録の署名委員  江口 雄二  笠谷 由美子 

７ 会議の傍聴人 ０人 

８ 会議に付した議題 

（１）報告第１７号  いじめ重大事態の発生に関する報告について 

（２）報告第１８号 下松市２５歳のつどいについて 

 

９ 会議の付議の顛末 

 

○教育長  それでは、８月の教育委員会定例会を開催いたします。 

 本日の議事録署名人ですが、江口委員、笠谷委員、にお願いいたします。 

 それでは早速ですが、議事に入りたいと思います。 

 

（１）報告第１７号  いじめ重大事態の発生に関する報告について 

  

○教育長 報告第１７号、いじめ重大事態の発生に関する報告について。まずこれにつきま

しては個人情報を含む内容でございますので、下松市教育委員会会議規則、第22条第1項

ただし書きの規定によりまして、非公開としたいと思います。お諮りいたします。非公開

としてよろしいでしょうか。（「はい」と言う者あり。） 

続きまして議事録の作成についても、この取り扱いが、教育委員会規則第28条の規定に

よりまして、その都度、会議に諮って決めることになります。議事録につきましても非公

開したいと思いますが、よろしいでしょうか。（「はい」と言う者あり。） 

ありがとうございました。それでは、報告第１７号は非公開とし、議事録は公開しない



ということにいたします。 

それでは、説明を、学校教育課長の方でお願いいたします。田谷課長。 

 

（非公開） 

 

（2）報告第１８号  下松市２５歳のつどいについて 

  

○教育長 それでは報告第１８号、下松市２５歳のつどいについてを議題といたします。 

  戸高課長、説明をお願いします。 

〇生涯学習振興課長 資料5ページになります。 

教育委員の皆様にご出席いただきました下松市２５歳のつどいについてご報告いたしま

す。 

改めての説明になりますが、このつどいは、中止となった令和３年、令和２年度の成人

式の代替行事として、当時２０歳だった方々を対象に開催したものです。５年遅れにはな

りましたが、この式が出席者の下松愛、シビックプライドの醸成に繋がり、一生に一度の

思い出づくりに寄与できればと思って、開催いたしました。 

それでは資料に沿ってご報告いたします。中ほどになります。開催日は今月１４日木曜

日です。１３時３０分から、スターピアくだまつで開催いたしました。 

４の協力団体としまして例年開催しております２０歳のつどいと同じく、いいまちつく

ろう創生倶楽部をはじめとする、記載のとおりの団体にお手伝いをお願いいたしました 

５の対象者及び出席者につきましては対象者数７７0人、出席者数１２０人、出席率

15.5％となっております。毎年開催いたします２０歳のつどいの出席率が、近年80％から

90％近くですのでそれに比べると、出席率は低いのですが、１２０人の出席者に加えまし

て、家族席には約８０人の方がお見えになっておりました。 

６のその他ということで２０歳のつどいと同様に、抽選会に多くの事業者にご協力いた

だき、またオープニングセレモニーとしまして、松風太鼓の皆さんにもご出演いただきま

した。今回はＫビジョンや新周南新聞社に加えまして、県内の民放テレビ局全３社も取材

にこられるなど、注目の高さはわかりました。以上で報告終わります。 

○教育長 質疑に入ります。質問、ご意見等ありましたらお願いいたします。 

  よろしいですかね。 

〇委員 ７７２人に対して出席者１２０人ぐらいと見込んでいましたか。或いはもうちょっ

と多いと見込んでいましたか。 

○教育長 戸高課長。 

〇生涯学習振興課長 もうちょっと多いかなと思っていたんですが、２５歳ということで、

ご意見がいろいろありました。初めに出席者数を把握するアンケートをしたんですけども、

割と厳しいというか、なんで今更とか、遅いとかですね、そういう意見はいろいろあるあ

たりから、ちょっと少ないのかなあと思っておりました。何とか三桁はいきましたので、

展示ホールの開催も考えたんですけども、何とか、大ホールでできるぐらいになったのか

なという感想でございます。 



〇委員 もうないよね。 

○教育長 戸高課長。 

〇生涯学習振興課長 コロナのような、大きなことがない限りはないと思います。 

○教育長 １２０人が参加された。参加者も参加してよかった、企画してくれた実行委員に

感謝の気持ちを表しておりました。よくやっていただいたと私も思っております。ありが

とうございました。 

それでは、報告の１８号につきましては終了したいと思います。 

 

 ～ その他報告・連絡事項 ～   

 

○教育長 本日の議題は以上でございます。その他の報告事項について、何かありましたら

お願いします。田谷課長。 

〇学校教育課長 学力向上について、そこの場でご報告させていただきます。口頭で失礼し

ます。 

４月に毎年実施をおります全国学力学習状況調査でございます。下松市の結果が出まし

たので、ご報告します。 

対象は小学校６年生と中学校３年生。教科は、国語、算数、中学校は数学、そして理科

です。昨年度は、県平均より低い項目、また学校により課題の大きい学校がありました。

しかしながら本年度については改善が図られ、下松市全体としては、全国や県の平均と同

等か、平均より上回る結果が出ております。これも各学校の課題分析をもとにした、学力

向上対策や、本指導主事によるきめ細やかな指導助言による成果であるととらえておりま

す。 

ただ、課題としましては、この調査で同時に児童生徒に対する質問調査が行われます。

１００前後の質問がございます。その中で、学習意欲とか、みずから考え工夫して取り組

むとか、今幸せな気持ちであるかとか、そういった項目が低い、県とか国の状況に比べて

低い状況が挙げられます。これは本年度だけでなく、今回、経年で5年間ぐらい、出して

みたんですけれども、やはり傾向的にそのような傾向が見られます。ですので教育委員会

としましては点数であらわれる、いわゆる見える学力だけでなく、やっぱり学習意欲等の

見えない学力、そういったところの育成にも力を入れて、各学校の担当者を対象とした研

修会、指導主事による校内研修への支援等を含めて、いわゆる生涯にわたって主体的に学

び続ける児童生徒の育成を図って参りたいと考えております。以上です。 

〇教育長 学力調査の結果を受けての本市の状況について概要を説明をしてもらいましたか、

何かご意見とか質問ございますか。江口委員。 

〇委員 ちょっと話違うんですがこの学科は多少上がってよかったんですが、スポーツの、

運動性、運動能力、健康能力、こういったものはどうなんですか。 

○教育長 田谷課長。 

〇学校教育課長 スポーツは、山口県が全体的にあまり高くないっていう状況にはあります。

その中で下松市でも、これ引き続きですけれど、いわゆる柔軟性であったりとか、そうい

ったところに課題があります。持久力は割とある方なのかなと。例えば小学校では持久走



大会がまだ開かれています。他市町ではしてないところもあるみたいで、そういったとこ

ろが成果の表れなのかなと考えています。 

○教育長 ここ最近改善されてきたじゃない。田谷課長。 

〇学校教育課長 改善されてきております。学校の取組みとしては、例えば体育の授業の最

初に課題となる、例えば柔軟性が課題である学校であれば、ストレッチから始めるとか、

昔はちょっとラジオ体操的なところから授業に入るっていう取組みもあったんですが、課

題に応じた、体の動かし方を進める。あと、今県全体で取り組んでいるのは、おうちで体

力アップということで、おうちで家族と一緒に体力を高めるっていう動画が、県から発信

されてますので、そういったのを１人１台端末を持って帰って、宿題にして、家族と運動

するということを宿題にしてですね、取り組むような、学校もございます。 

〇委員 学校がお休みの日は、校庭に勝手に入っちゃいけないんですよね。 

○教育長 引頭次長。 

〇教育次長 地域の子どもたちが校庭で遊ぶということは認めています。専用利用、スポー

ツ少年団ですとか地域の社会体育団体とかが専用利用する場合は、申請が必要になってお

りますけれども、一応学校自体は子どもたちが放課後遊んだりすることはあります。 

○教育長 江口委員。 

〇委員 近くで見てるんですが、なかなか子供たちが校庭で遊ぶっていうか走ったりして運

動能力を高めるようなものをして欲しいんだけどそれがないような感じと、それからス

ポーツ公園があるんですが、あそこが下松高校と下松工業高校の陸上部の皆さんが運動し

てるんですけども、グラウンドゴルフのお年寄りの皆さんもやっていらっしゃって。それ

で、彼らもそれ知ってるんですよね。だから先生がわざわざ挨拶こらえて、今終わりまし

たとか、今からやらしてくださいとか、僕らはわざわざ言いに来られるんですよね。申し

訳ないなと思って。だから、子どもたち高校生、それぞれ自分たちの学校にあるんですけ

ど、もっと伸び伸びとできる陸上競技場ができればいいなっていうのが私の感じなんです。

どうも下松はちょっと、陸上競技スポーツは弱い。でもこの前、私ども東陽小学校の生徒

さんが中学生になって、８００メートルで県大会１位になりましたね。必ず東陽小陸上ク

ラブの生徒が、年に１人か２人全国大会出ているんですよね。だからそういった意味で僕

は下松は陸上を伸ばせば、光は特に陸上いんですけども。そういった子どもたちを伸ばす

ためにも下松市の中に陸上競技場が欲しいなっていうのは、私の考えなんです。だからい

うなれば、校庭もそうなんですが、伸び伸びとスポーツができる環境を少し整えてやった

らいいんじゃないという、個人的な考えですね。 

○教育長 今はスポーツ関係は教育委員会から地域振興部の方へ行っていますが、子供たち

とか、生涯スポーツ、文化も含めて、教育委員会も市長部局と連携をしながらそういう課

題を市の課題を1つ1つ解決していければいいかなと思います。何せ予算が伴うことですの

で、いつになるかわかりませんけど、そういうところをしっかり上げていきたいなと思い

ます。 

その他ございますか。よろしいですかね。 

村上課長補佐。 

〇教育総務課長補佐 ６ページ、９月の行事予定で、次回の定例会は２４日の水曜日の１３



時からになりますので、よろしくお願いします。以上でございます。 

〇教育長 今日は2つ報告事案がありまして、いろんな意見をいただきました。ありがとう

ございました。それでは以上で本日の定例会を終了したいと思います。 

 

 

 

午後２時１０分終了   

 

 

 


